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Розвиток сучасного динамічного суспільства нерозривно 

пов'язаний з еволюцією праці, що обумовлено поширенням таких 
нових високих технологій, як інформаційні, комп'ютерні, віртуальні, 
генні, комунікаційні, водневі технології, нанотехнології, виступаючих 
технологічним зрізом соціуму, який визначає функціонування 
соціальної системи, соціальних інститутів. 

Принципова зміна праці в сучасному суспільстві зумовлене тим, 
що застосування даних технологій породило новий тип економіки – 
інформаційної економіки. Праця стає інтелектуальною з усіма її 
особливостями, яка детермінує модель соціальної реальності. Залежно 
від тієї сфери діяльності, в якій проявляється творча інтелектуальна 
праця, детермінована високими технологіями, виділяються наступні 
зміни: технологічні зміни, економічні зміни, політичні зміни і 
соціальні зміни. Кожен з цих варіантів має велику кількість різновидів 
і по-різному описує області впливу високих технологій на тенденції 
зміни праці. 

Зміни соціальної структури змінюють і структуру праці, що 
включають: доцільну діяльність працівників, що володіють 
здібностями оперувати інформаційним потоком, як тих хто виконують 
вузько визначені функції, так і тих, хто здатний генерувати нові ідеї і 
втілювати їх у реальний світ; людська свідомість, яка виступає якісно 
новим предметом праці; наукові знання, що породжують креативність 
праці; засоби праці, що сприяють накопиченню, обробці, реалізації та 
генерування інноваційних ідей; нові високі технології; глобальна 
інтерактивна інформаційна мережа, яка виступає одночасно як засіб 
так і предмет праці. 

У суспільстві знань інтелектуальна праця має інноваційний 
потенціал, розкриття якого надає йому особливості, пов'язані, перш за 
все з тим, що в його процесі здійснюється не перетворення «відсталої 
матерії», а - людської свідомості. 

Специфіка праці в суспільстві знань, що формується, з його 
інноваційним та підприємницьким духом пов'язана з особливостями 
інтелектуальної праці та інтелектуальним потенціалом людини. 


